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Ata da nona Reunião Ordinária da Comissão de Inclusão e Pertencimento (CIP) do 1 
Instituto de Relações Internacionais (IRI) da Universidade de São Paulo (USP), 2 
realizada no dia nove de abril de dois mil e vinte e seis, às dez horas e trinta e cinco minutos, 3 
na Sala de Reuniões da Diretoria do IRI, em primeira convocação, nos termos do Artigo 4 
242 do Regimento Geral da USP, sob a presidência do Sr. Presidente, Prof. Alexandre Luís 5 
Moreli Rocha. Presenças: Presidente: Prof. Alexandre Luís Moreli Rocha. Vice- 6 
Presidente: Profa. Doutora Carolina Amaral de Aguiar. Membros Docentes: Prof. Associado 7 
Feliciano de Sá Guimarães e Prof. Associado Kai Enno Lehmann. Representante Discente 8 
da Graduação: Sr. Murilo Barbosa Lopes Valença (Titular) e Sr. Shelton Ferreira e Silva 9 
Luz (Suplente). Representante dos Servidores Técnicos e Administrativos: Sra. Adriana 10 
Vargas de Castilho. Ausências: Profa. Doutora Rossana Rocha Reis, com justificativa. 11 
Presente, também, para secretariar a reunião, o Sr. Odilon Ferreira Júnior (Chefe da 12 
Divisão Acadêmica). Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos 13 
e deu início à PARTE I – EXPEDIENTE. Com a palavra, o Sr. Presidente procedeu à 14 
contextualização da situação atual da Comissão, destacando a recente troca de 15 
presidências em algumas comissões estatutárias do IRI-USP. Em seguida, os membros 16 
passaram a discutir aspectos relacionados ao funcionamento da Comissão, incluindo 17 
avaliações sobre a gestão anterior e o panorama da CIP. Foram também abordadas 18 
questões relativas às competências dos órgãos envolvidos (PRIP, CoIP e CIP), ao Sistema 19 
USP de Acolhimento (SUA), à necessidade de criação de procedimentos e protocolos para 20 
o tratamento de demandas e de situações de conflito, inclusive com a possibilidade de 21 
adoção de formulários específicos, bem como iniciativas voltadas à mediação de conflitos, 22 
como cursos e a atuação de câmaras de mediação. Por fim, registrou-se voto de 23 
agradecimento à Sra. Patrícia, pelos valorosos serviços de apoio administrativos prestados 24 
à Comissão, a ser consignado em ata. Em seguida, o Sr. Presidente deu início à PARTE II 25 
– ORDEM DO DIA. Discussão e votação da Ata da 8ª reunião ordinária, realizada em 26 
11.11.2025. A ata foi aprovada por unanimidade. Nos comunicados, o Senhor Presidente 27 
informou sobre a pesquisa intitulada “Violência de Gênero no Ambiente Universitário”. Ato 28 
contínuo, foi apresentada e aprovada a proposta de calendário de reuniões da CIP para o 29 
exercício de 2026, com início previsto para as 10h30, nas seguintes datas: 14 de maio, 11 30 
de junho, 13 de agosto, 8 de outubro e 12 de novembro de 2026. Por fim, a Profa. Carolina 31 
Amaral prestou informes acerca da reunião do Conselho de Inclusão e Pertencimento 32 
(CoIP). Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos 33 
e encerrou a reunião. Eu, Odilon Ferreira Júnior ________________________, elaborei a 34 
presente ata, que será submetida à apreciação dos Senhores Conselheiros na próxima 35 
reunião ordinária da CIP, seguindo assinada pelo Presidente, Prof. Alexandre Luís Moreli 36 
Rocha ______________________________. 37 
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